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локальних міжпідприємницьких утворень (кластерів, індустріальних парків, про-

мислово-технологічних зон). Саме так можливо уникнути ризику обмеженості 

формування економічного простору проєкту, що реалізується, певною терито-

рією, якщо її ресурси невідповідні масштабам проєкту. 

Баченню стратегічного відновлення регіональних промислових систем в 

Україні бракує довгих промислових ланцюгів всередині країни на основі енерго-

виробничих циклів, що надавало б краще уявлення про ланки і кінцевий резуль-

тат – промислову продукцію з максимальною доданою вартістю. Однією з основ-

них частин такого ланцюга може виступати розвиток відновлюваної енергетики 

та транспортної інфраструктури. А критерієм для старту структурних реформ що-

до відновлення промислових галузей – найбільш повна наявність ресурсних мож-

ливостей (сировинних, технологічних, трудоресурсних). Наприклад, низька енерго-

ємність виробництва відкриває можливості першочергової реконструкції в умовах 

дефіциту енергії за умови мінімізації воєнних ризиків. Мають бути заплановані і 

реалізовані заходи політики сприяння розумній спеціалізації промислових комп-

лексів регіонів, у тому числі на основі нових логістичних схем перевезень, будів-

ництва енергетичних потужностей, оновлення виробничо-збутових ланцюгів [3]. 
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Війна в Україні принесла значні втрати не лише людського потенціалу, а й 

колосальні втрати для національного господарства. Адже економіка регіонів Схо-

ду України, які формували основний промисловий потенціал нашої країни, понесла 

значні втрати як робочої сили, так і виробничої, обслуговуючої та соціальної 

інфраструктури. В зоні бойових дій вона фактично зруйнована, а на її відбудову 
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буде потрібно багато років та мобілізації значних фінансових, матеріальних, люд-

ських ресурсів. 

Водночас важливо, не чекаючи завершення війни, починати формувати не-

обхідний потенціал вказаних ресурсів для забезпечення швидкого повоєнного від-

новлення зруйнованого. Оскільки в питанні належної компенсації втрат з боку 

країни-агресора може не бути швидкого вирішення, доцільно залучати міжнарод-

ну фінансову допомогу та шукати додаткові резерви для зростання економіки в 

інших регіонах України, які зазнали менших втрат внаслідок війни. 

У питанні підтримки України і надання необхідної гуманітарної, фінансової, 

матеріальної та військової допомоги одним з найбільших наших партнерів є Рес-

публіка Польща. Зокрема, з перших днів повномасштабної війни саме прикордонні 

з Україною регіони Польщі – Люблінське та Підкарпатське воєводства – прийня-

ли українських біженців, надали їм необхідну допомогу, а надалі виплачували й 

соціальні виплати. Також ці регіони є своєрідним логістичним хабом для перемі-

щення військової, гуманітарної та матеріальної допомоги для підтримки еконо-

міки й суспільства в Україні. 

Прикордонні з Польщею регіони України – Волинська, Львівська, Закарпат-

ська області – також з початком повномасштабної війни відіграють важливе стра-

тегічне значення для майбутнього повоєнного відновлення, зокрема шляхом: 

– збереження людського потенціалу (адже в них перебуває значна частина 

внутрішньо переміщених громадян нашої країни, які змушені були втікати від 

згубних наслідків війни); 

– генерування додаткових доходів до бюджетів усіх рівнів для розвитку на-

ціональної економіки, зокрема подальшого перерозподілу цих коштів з метою збіль-

шення видатків на оборону і захист нашої країни; 

– розвитку бізнесу, зокрема збереження та розвитку релокованих підприємств, 

які надалі будуть відігравати важливу роль у повоєнному відновленні України; 

– розвитку нових суб’єктів господарювання, зокрема для працевлаштування 

та адаптації до життя у повоєнний час колишніх військових та їхніх сімей; 

– розвиток об’єктів військово-промислового комплексу для збільшення влас-

ного виробництва сучасної зброї з метою надання гідної відсічі агресору та звіль-

нення усіх загарбаних ним територій нашої країни; 

– облаштування транспортної та логістичної інфраструктури для забезпе-

чення збереження у безпечних місцях і поступової передачі в інші регіони Украї-

ни міжнародної гуманітарної допомоги, імпортованих товарів, а з іншого боку, – 

виконання функцій хабу для забезпечення подальшого експорту вітчизняної про-

дукції АПК та ін. 

Тому економіку польсько-українського прикордоння треба розглядати в ор-

ганічному взаємозв’язку між українськими та польськими прикордонними регіо-
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нами для отримання спільних додаткових соціо-еколого-економічних вигод для 

обох країн у стратегічній перспективі. Дуже важливо, щоб розвиток цього міжна-

родного регіонального утворення відбувався уже відповідно до сучасних підходів 

до трансформації економічних систем у напрямі прискорення «зеленого», цифро-

вого та інтелектуального переходу з урахуванням сучасних викликів безпеки для 

обох країн. 

Виконання цього важливого завдання потребуватиме залучення додаткових 

зарубіжних інвестицій для створення нових високотехнологічних виробництв від-

повідно до сучасних вимог, розвитку відновлювальної енергетики, розвитку на-

самперед сфер природничої і технічної освіти та науки тощо. Це дасть змогу на-

далі, у повоєнний період поширити ці нові знання на всю територію нашої країни, 

забезпечивши відбудову на сучасній технологічній основі. 

Отже, економіка регіонів польсько-українського прикордоння відіграватиме 

дуже важливу роль для забезпечення повоєнного економічного відновлення Украї-

ни, накопичивши належний виробничий, фінансовий, матеріальний та людський 

капітал для подальшої передачі на потреби відновлення економіки зруйнованих 

регіонів Північної, Східної та Південної України, а також Республіки Крим. 
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